



快樂家中尋

郭晉安、歐倩怡



劇集，精彩在峰迴路轉，引人入勝；而人生，幸福在享受平淡，活在當下。郭晉安1986年入行拍劇，2002年憑《戇夫成龍》阿旺一角為人熟知，至今仍是當家小生。藝人的生涯難免跌蕩，如今郭晉安他所享受的，是濃濃的親情，平淡的快樂。

文 | 曾健霏 圖 | 王婉薇、受訪者提供

享受天倫，活在當下

訪問當天，郭晉安與太太歐倩怡一身黑白配搭出現，襯出活力，也襯出恩愛的夫妻相。二人婚後生下一子一女，一家四口樂也融融。同是藝人的倩怡淡出娛樂圈，主力照顧孩子，而安仔為了家庭，也放棄北上發展的機會，把握時間陪伴子女，因為「生怕錯失了子女成長的時光」。藝人生活忙碌，如何兼顧家庭？安仔思索著說：「藝人確實可以很忙碌，但也有很多事是你控制的，那要看你的快樂在哪裡，有人認為他的快樂是建立在事業上，那就和我很不一樣。當有了下一代後，我就感受到，原來我的快樂是在家庭裡面。娛樂圈只是我謀生的地方，只要能賺取生活所需，就夠了。」一副有家萬事足的神態。

相對安仔的快樂，倩怡的快樂來得更簡單，當年唱卡通片《櫻桃小丸子》主題曲走紅的她，仍是一貫的樂天，她的滿足和快樂是在此時此刻。「我並沒有單喜歡家庭、事業，或學業，我那一刻在做什麼，我就享受那一刻。比如現在做訪問我很享受，感到很開心、很雀躍，做完訪問要接孩子放學，到那一刻我也會很享受。」一副理所當然的語氣。

一家信主，一呼百應

相比安仔現在的家庭生活，他的童年並不算快樂。安仔排行第九，兄弟姐妹性格各異，擠在狹

窄的居住環境中，爭執不斷。長大後，兄弟姐妹關係疏離，直至六七年前，才再次重聚。「我有個姐姐，把分散了近二十年的兄弟姐妹聚集起來，所憑的就是基督教信仰。」原來是姐姐信耶穌後，決心凝聚四分五裂的家庭，於是牽頭聯絡大家。與此同時，幾個家庭成員不約而同接觸基督教，如今幾乎全家信主。

談到家人和好的過程，有一幕深深印在安仔心中。「有一天我姐姐把所有家人聚集在一個房間裡，讓大家面對面把心底話講出來。如果小時候有誰打過你，虧欠過你，一直烙印在你心裡，你就走到他面前跟他講。」可以想像這需要莫大的勇氣！「當大家坦白地把過去的事情像倒污水一樣全倒出來，再注入新的元素，有神在當中，自此一家人無話不說，一呼百應。」安仔感嘆道：「這是一個神蹟！」。因著這些經歷，安仔很重視自己的家庭，他帶兒子上教會，一起看聖經，希望建立一個以神為中心、彼此相愛的家庭，而且代代相傳。「我要把耶穌的教導傳給他，然後他可以把這本說明書（聖經）傳給他的下一代，告訴他活在世上的真正意義就在這裡。」

信心交託，隨遇而安

二十多年的演藝生涯，安仔曾經患得患失，然而最迷失的，卻是在他憑阿旺一角登上事業高峰，

名氣最旺、獲獎最多的時候。「多年來我在娛樂圈營營役役，努力想得到的金錢、地位、獎項、知名度，一下子都得到了，那我還要做些什麼呢？」安仔笑說當時懷疑自己是否有自毀傾向。「幸好神把我帶回家，倩怡信主後，我也信主了。」

回顧成長的歷程，安仔相信一切事情背後，自有神的安排，所以只要盡自己的責任做好準備，其餘的就交託給神，不必顧慮。這就是他面對過山車般的藝人生活，仍能處之泰然的秘訣。「當然我也會凡事做最好的準備，有最壞的打算，但未到最壞那一步，就不用煩惱。我今天仍然有一個幸福家庭作我的支柱，生活得開心，那就足夠了。」



陪伴子女成長是安仔和倩怡快樂的所在



許何以證明聖經是神的話？(下)

聖聖經的來源

讓我們先來了解聖經的來源。它是神藉聖靈在不同年代啟示祂的僕人所寫下的真道，例如在古時，神曾拯救二百多萬以色列人出埃及，引導他們到了西乃山下，神在二百多萬以色列人眼前親自降臨在西乃山上顯出祂的威榮，然後神呼召摩西上山，摩西前後2次、共80天、在西乃山上，神直接向他說話，啟示了神的律法和創世記；正如聖經清楚表明：「聖經都是神所默示的。」(提後三16)

神親自表明聖經是祂的話

在聖經裏經常說：「這是萬軍之耶和華說的」、「神說…」等，這說明全能的神以造物主第一身的身份向世人說話。反觀地上所有宗教的經書，裡面從來沒有以神的身分說話，只是論述某某人所發明的某一套宗教哲學而已，因這些書的作者不過是人。

聖經預言的應驗證明聖經是神的話

聖經曾在公元前約590年預言說，亡了國的以色列人將來要復國，結果事情正如聖經所預言的發生了，以色列人竟然能在亡國將近2600年之久而不被同化，在極其艱難的境況中在1948年復國，這說明一切事都在神的主宰和掌握之中，聖經就是神的話。大約在公元前七百多年，神曾藉先知以賽亞預言必有童女懷孕生子，人要稱祂的名為「神與我們同在」。從人來看，童女沒出嫁懷孕是不可能的事，

然而，約在公元元年神差派天使向愛神的童女馬利亞顯現，說明神的聖靈要臨到她身上，使她懷孕生出神的兒子耶穌；這樣，神的兒子耶穌就降生為人，神子來成為人子，應驗了先知的預言。先知以賽亞也預言耶穌要成為代罪的羔羊，擔當世人的罪，受神的審判而受死，然後復活作世人的救主，這些預言在公元後都一一應驗了。聖經還有很多預言應驗了，不能一一盡錄。

親愛的朋友，請你現在就歸向造物主，謙卑領受祂的話，信靠聖經所見證的救主耶穌吧！如此你就必得著永生。請跟下文開聲禱告：

「神啊，我誠心悔改歸向你，我相信接受耶穌作我的救主，求你赦免我一生所犯的罪，求耶穌進入我內心作我的主，將神的生命和聖靈賜給我，禱告奉耶穌的名，阿們。」